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COMUNE DI ORTONA    

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
PROVINCIA DI  CHIETI 

 
Verbale di deliberazione del 

Consiglio Comunale 
Seduta  del 28 novembre 2014 n. 86 

 
OGGETTO: PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEI CONSIGLIERI COMUNALI COLETTI, 

SCARLATTO, D’ANCHINI E UCCELLI CIRCA LO SPOSTAMENTO  DI 
INTERVENTO PER LA REALIZZAZIONE DI UNA COMUNITÀ EDU CATIVA 
PER MINORI.  

 
 
L’anno duemilaquattordici il giorno 28 del mese di novembre alle ore 19.20  in Ortona, presso la sala delle 
adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli Assessori e ai Revisori 
dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i componenti, si è riunito il Consiglio 
comunale, in seduta  ordinaria di 2a convocazione. 

Sono presenti: 
 

il Sindaco Pres. Ass.    

d’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo  
X 09 -  MARINO Patrizio X 

 
02 - CIERI Tommaso X 

 10 -  MENICUCCI Luigi X 
 

03 - COCCIOLA Ilario  
X 11 -  MUSA Franco 

 
X 

04 - COLETTI Tommaso X  12 -  NAPOLEONE Giulio  
X 

05 - D’ANCHINI Tommaso X 
 13 - SCARLATTO Alessandro X 

 
06 - DE IURE Domenico X 

 14 - SCHIAZZA Simonetta  
X 

07 - DI MARTINO Remo X 
 15 – SCIMO’ Francesco X 

 
08 - FRATINO Nicola X 

 16 - UCCELLI Marco Luigi X 
 

      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica         17 
 

Risultando in totale: presenti n. 12 e assenti n. 5 la seduta è valida. 
 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del T.U.E.L. 
approvato con D. Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
 
Il  cons. anziano Tommaso Coletti, assume la presidenza, e, accertata la validità della seduta,  la dichiara 
aperta e pone in discussione l’argomento in oggetto. 



 
 

Ad inizio di seduta intervengono il consiglieri Marino e poi Di Martino. 

Relaziona sull’argomento il consigliere Scarlatto, come da resoconto allegato. 

Interviene il consigliere Di Martino, che presenta un emendamento alla mozione, come da resoconto 
allegato. 

Entra in aula il consigliere Schiazza. 

Intervengono, come da resoconto allegato, i consiglieri Menicucci, D’Anchini, Scarlatto e l’Assessore Di 
Sipio. 

Successivamente intervengono l’Assessore Luca Menna, Il presidente Coletti, Marino, di Martino, come da 
resoconto allegato. 

A questo punto il Presidente Coletti pone in votazione prima l’emendamento, che viene approvato 
all’unanimità dai consiglieri presenti e  poi la mozione emendata. 

Il CONSIGLIO COMUNALE DI ORTONA 

Premesso : 

- che  la Provincia di Chieti con Delibera di Giunta Provinciale n. 337 del 24.07.2008 ha approvato il 
progetto esecutivo per la realizzazione di una Comunità Educativa per minori nel Comune di Ortona  su 
terreno ex ECA messo a disposizione dal Comune di Ortona per un importo complessivo di Euro 320.000 
Euro; 

-  che tra la Provincia di Chieti ed il Comune di Ortona è stata sottoscritta una convenzione con la quale sono 
stati regolati i rapporti tra i due Enti per l’utilizzo di un terreno ex  Eca  di proprietà del Comune in località 
Cucullo come previsto dalle delibere CC n. 56 del 8/08/2008, n. 57 del 29/08/2008 e 44 del 16/05/2011; 

- che  a seguito di gara esperita dalla Provincia di Chieti  i lavori sono stati affidati in data 21.11.2008 e 
definitivamente con determina dirigenziale in data 18.12.2008 alla ditta EDIL G.S. di Castaldo & C s.a.s. con 
sede in Brusciano (NA)  per l’importo di Euro 204.588,67 oltre IVA; 

- che la Ditta EDIL G.S. con nota 24.09.2010, ha comunicato alla Provincia Chieti di aver ceduto l’azienda 
alla Ditta G.V.R. di Conigliano  Giuseppe con sede in Ancona la quale è subentrata a tutti gli effetti nel 
contratto già stipulato dalla ditta EDIL G.S. con la Provincia di Chieti per la realizzazione della Comunità 
Educativa in Ortona; 

- che alla data odierna, dopo che la Provincia ha sistemato con atti il subentro della nuova ditta G.V.R. i 
lavori non sono stati ancora iniziati; 

-  che dopo sei anni dall’approvazione del progetto esecutivo i prezzi non sono più attuali e la somma a 
disposizione non appare sufficiente a realizzare l’opera come da progetto; 

-  che la stessa ditta  G.V.R.  ha manifestato perplessità circa la possibilità di adempiere agli obblighi 
contrattuali; 

-   che il Comune di Ortona ha interesse alla realizzazione della Comunità Educativa per minori  per 
consentire il ricovero di bambini abbandonati il cui ricovero presso strutture esterne è molto oneroso per le 
casse dell’Ente; 



-  che la stessa provincia è intenzionata ad utilizzare la somma disponibile da tempo per dare risposta ad un 
problema sociale del territorio ortonese come ha fatto per altre zone del territorio provinciale; 

-che  la gestione della struttura può essere effettuata dal comune con il coinvolgimento di associazioni 
operanti nel settore; 

-che  il finanziamento di cui dispone la Provincia può essere utilizzato per un intervento adeguato su una 
struttura esistente di proprietà dello stesso Comune; 

- che  la ex scuola in C/da Ruscitti, previa ristrutturazione, può assolvere egregiamente a funzione di 
Comunità Educativa per  Minori; 

-  che la somma  a disposizione della Provincia appare sufficiente al recupero della struttura ex scuola 
elementare in C/da Ruscitti  già catalogata “bene disponibile” del Comune; 

Con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano 

                                                                                IMPEGNA 

Il Sindaco e la Giunta comunale a proporre alla Provincia di Chieti di spostare l’intervento  di realizzazione 
di una Comunita’ Educativa per minori già finanziata  dal terreno ex  Eca  di proprietà del Comune di Ortona 
sulla struttura di C/da Ruscitti di cui all’allegata planimetria o su altra struttura messa a disposizione dal 
Comune; 

di dare mandato al competente settore dell’Ente di predisporre la modifica della convenzione di cui alle 
delibere di questo Consesso   n.56 e 57 del 2008 e n.44 del 2011 richiamate in narrativa  e  di sottoporla agli 
organi competenti dell’Ente e della Provincia di Chieti; 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Inoltre; 
Su conforme proposta del presidente; 
Stante l’urgenza di provvedere in merito 
Con votazione separata unanime, resa per alzata di mano 
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare  così come dichiara, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
4° comma del TUEL approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n.267. 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 
F.to  T.COLETTI  

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to. L. MENICUCCI  

 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 15 giorni interi e 
consecutivi. 
 
Ortona, 21 gennaio 2015 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 21 gennaio 2015 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  
 


